



# Вестник БДМУ

21 сакавіка 2017 г. ● № 6 (1998)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Основная цель визита делегации представителей Общества «Япония – Республика Беларусь» из Университета г. Акита в БГМУ – обсуждение итогов и перспектив сотрудничества между учреждением образования «Белорусский государственный медицинский университет» и Обществом «Япония – Республика Беларусь», а также вопросов организации и содержания программы стажировки в клиниках Университета г. Акита.

Принял делегацию ректор университета А.В. Сикорский. На встрече также присутствовали проректор по международным связям В.В. Руденок, координатор программы сотрудничества между БГМУ и университетом г. Акита, зав. кафедрой кардиологии

**Двадцать восьмого февраля БГМУ посетила делегация представителей Общества «Япония – Республика Беларусь» из Университета г. Акита в составе руководителя Общества, Почетного Консула Республики Беларусь в округе Тахоку (Япония), Почетного доктора БГМУ г-на Масамитсу Сасаки и членов Общества: Чихо Огава, Гентаро Футатсуги и Матсуура Масато.**

## Многолетний опыт сотрудничества



и внутренних болезней, профессор Н.П. Митьковская; доцент кафедры кардиологии и внутренних болезней Т.В. Статкевич; ассистент кафедры кардиологии и внутренних болезней А.Ф. Пинчук и кандидаты на стажировку в клинику Университета г. Акита.

Координатор программы сотрудничества между БГМУ и университетом г. Акита, заведующий кафедрой кардиологии и внутренних болезней, профессор Н.П. Митьковская рассказала о многолетнем опыте сотрудничества БГМУ с Университетом г. Акита и Обществом «Япония – Республика Беларусь». Сотрудничество между двумя университетами успешно продолжается уже на протяжении более двадцати лет. За этот период в университетской клинике г. Акита прошли стажировку более 70 врачей различных специальностей.

Ежегодные стажировки сотрудников клинических кафедр и аспирантов БГМУ в терапевтических и хирургических отделениях – это не только возможность усовершенствовать владение инструментальными методами исследования, но и получить сертификат международного образца.

Сотрудничество БГМУ с Университетом г. Акита и Обществом «Япония – Республика Беларусь» не ограничено лишь

академическими обменами. В рамках программы двустороннего сотрудничества стороны на постоянной основе осуществляют обмен научно-практической информацией: доклады на конференциях, выступления зарубежных лекторов в клиниках, совместные публикации в республиканских и зарубежных изданиях.

Многие из бывших стажеров Университета г. Акита достигли значительных успехов в практическом здравоохранении и медицинском образовании. Среди сотрудников кафедры кардиологии и внутренних болезней в разные годы стажировку на базе учебной клиники медицинского факультета Университета г. Акита проходили: зав. кафедрой кардиологии и внутренних болезней, профессор Н.П. Митьковская; доцент кафедры кардиологии и внутренних болезней, гл. внештатный кардиолог Комитета по здравоохранению Минского городского исполнительного комитета Е.А. Григоренко; доцент кафедры кардиологии и внутренних болезней Т.В. Статкевич; а также ряд аспирантов и ординаторов кафедры.

В настоящее время медицинский факультет Университета г. Акита занимает лидирующие позиции в Японии, высокие позиции в рейтинге высших учебных заведений в стране и мире. Под управлением университета находится клиника,

современный симуляционный центр, в котором, используя современное оборудование, студенты старших курсов медицинского факультета и молодые врачи имеют возможность получать практические навыки в изучении эхокардиографии, интервенционных и реанимационных манипуляций. Инновационные подходы в преподавании, грамотно расставленные акценты в организации учебного и лечебного процесса, прекрасная оснащённость современным оборудованием обеспечивают высокое качество образования и отличные возможности для практической подготовки молодых специалистов.

Члены Общества «Япония – Республика Беларусь» из Университета г. Акита: Чихо Огава, Гентаро Футатсуги и Матсуу-

ра Масато выступили со словами благодарности за предоставленную им возможность приехать в Беларусь.

Претенденты на стажировку в Университете г. Акита поблагодарили руководителя Общества, Почетного доктора БГМУ г-на Масамитсу Сасаки, членов Общества «Япония – Республика Беларусь», а также координатора программы сотрудничества между БГМУ и университетом г. Акита, зав. кафедрой кардиологии и внутренних болезней, профессора Н.П. Митьковскую за возможность поехать в Японию, пройти стажировку в клиниках Университета г. Акита, познакомиться с людьми, культурными традициями страны, а также набраться профессионального опыта и повысить свой уровень практических навыков. «Это станет началом большого и успешного пути, – отметили кандидаты на стажировку в университет г. Акита.

В завершение визита стороны выразили уверенность в продолжении плодотворного и успешного развития сотрудничества.

Дарья НИКИТИНА,  
методист отдела международных связей  
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

## Реанимация новорожденных

**В первые минуты жизни человека иногда возникают ситуации, требующие проведения первичной реанимации новорожденного, когда счет идет на минуты и даже на секунды. И от слаженных действий неонатологов в буквальном смысле слова зависит жизнь и последующее здоровье ребенка.**

Именно поэтому в настоящее время тренинги по неотложной помощи в неонатологии активно внедряются при обучении как студентов, так и врачей. В феврале в Санкт-Петербурге в рамках программы III Общероссийской конференции с международным участием «Перинатальная медицина: от прегравидарной подготовки к здоровому материнству и детству» состоялся тренинг по первичной реанимации новорожденных.

Обучение проводили сотрудники кафедры неонатологии и неонатальной реаниматологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета А.Н. Кянксеп и В.А. Городецкий. Мероприятие вызвало большой интерес как у врачей-неонатологов, детских реаниматологов, так и акушеров-гинекологов из учреждений разных уровней оказания помощи новорожденным.

На учебных муляжах «команды» специалистов из разных городов и стран, формирующиеся прямо в конференц-зале, под руководством опытных инструкторов «спасали» новорожденных в условиях, имитирующих родильный зал. Участники могли усовершенствовать уровень своих практических навыков по основным моментам

оказания реанимации новорожденным детям в родильном зале, таким как обеспечение проходимости дыхательных путей, поддержка дыхания и кровообращения, проведение интубации трахеи, использование реанимационных устройств при проведении вентиляции под положительным давлением, особенности медикаментозного лечения.

Отыгрывались различные клинические ситуации. Особый интерес вызвали оказание реанимационной помощи при синдроме меконияльной аспирации и респираторная терапия у недоношенных детей, имеющие определенные отличия.

Весь процесс тренировки фиксировался на видеокамеру. Сразу же после «реанимации» следовал разбор всех действий с активными обсуждениями тренеров и участников. Это позволило видеть проблемы и неточности, что существенно увеличило практический опыт. Главный резерв улучшения помощи новорожденным, несомненно, состоит в улучшении взаимодействия членов реанимационной команды – таково было общее мнение участвовавших в мероприятии.

Тренинг оставил неизгладимое впечатление. Участники смогли повысить уровень своих практических знаний, усовершенствовать мануальные навыки и умения, отработать взаимодействия при лечении неотложных состояний у новорожденных. Все еще раз смогли убедиться в важности четкой командной работы при реанимации детей в родзале и необходимости продолжения такого обучения.

Наталья МИРОНЧИК, зав. лабораторией практического обучения  
Алексей САПОТНИЦКИЙ,  
ассистент 1-й кафедры детских болезней

## Візіты

## Конферэнцыі





## Их звездный час

Второго марта в актовом зале университета состоялся финал конкурса грации и актерского мастерства «Мисс БГМУ-2017».

Восемь самых ярких, очаровательных, неповторимых и смелых девушек нашего университета боролись за звание победительницы. Это Анастасия Лыкова, Янина Пережогина, Екатерина Новикова, Анна Мяделец, Валентина Прокопцова, Анна Грицова, Екатерина Урбан, Надежда Авдей.

Четыре непростых испытания: «Визитная карточка», «Интеллектуальный конкурс», «Дефиле» и «Творческое задание» – прошли наши участницы, демонстрируя не только внешние данные и умение двигаться по сцене, но и творческие способности, артистическое мастерство, эрудицию, эстетический вкус, умение импровизировать.

Зрительный зал горячо поддерживал каждую участницу. Однокурсники, преподаватели, друзья, близкие и родители «болели за своих», передавая им заряд своей энергии и сил.

В перерывах между конкурсными испытаниями выступали приглашенные артисты: группа PROвокация и Фольк-бэнд «Неруш», а также творческие коллективы студенческого клуба университета: фольклорный театр «Мед.уні.ца», солисты интернационального хора «Доминанта», ансамбль скрипачей «Регреттис mobile», студия бального танца «Элеганс», вокальная группа «Кантаре», хореографическая группа «Inmotion», эстрадно-объединение «Экспрессия».

Партнерами конкурса стали: художник-стилист, белорусский дизайнер Анастасия Фалькович, любезно предоставившая свою коллекцию одежды для наших участниц в конкурсе «Дефиле». Музыкальное сопровождение дефиле было исполнено лауреатом международных и республиканских конкурсов, солисткой образцовой вокальной студии «МИКС» Владой Филипович. Оценивало выступления компетентное и



уважаемое жюри под председательством художественного руководителя Международного межвузовского конкурса грации и артистического мастерства «Королева Весна» – Н.Н. Сушко. Перед членами жюри была поставлена очень сложная задача – выбрать ту единственную, кто на протяжении всего следующего года будет не только носить титул «Мисс БГМУ-2017», но и воодушевлять новых претенденток на участие в культурной и общественной жизни нашего университета, вселять уверенность в собственные силы, дарить радость всем окружающим своей красотой и талантом.

Итак, итоги конкурса таковы:

«Мисс БГМУ-2017» – Анастасия Лыкова – студентка стоматологического факультета.

«Первая Вице-Мисс БГМУ-2017» и «Мисс



Эрудиция» – Янина Пережогина – студентка лечебного факультета.

«Вторая Вице-Мисс БГМУ-2017» и «Мисс Очарование» – Екатерина Новикова – студентка педиатрического факультета.

«Мисс Фото» – Екатерина Урбан – студентка медико-профилактического факультета.

«Мисс Грация» – Анна Мяделец – студентка лечебного факультета.

«Мисс Талант» – Валентина Прокопцова – студентка лечебного факультета.

«Мисс Дружба» – Анна Грицова – студентка фармацевтического факультета.

«Мисс Совершенство» – Надежда Авдей – студентка педиатрического факультета.

«Мисс Обаяние» – Сара Зогиатбаатар – студентка факультета иностранных учащихся.



«Мисс Целеустремленность» – Екатерина Верещако – студентка лечебного факультета.

Организаторы благодарят за поддержку конкурса администрацию БГМУ в лице ректора А.В. Сикорского, профком студентов, а также ПО ОО «БРСМ», Национальную школу красоты и фотографа Екатерину Богалею за проведение профессиональной фотосессии.

Оргкомитет выражает отдельную благодарность ассистенту кафедры нормальной анатомии Л.Л. Кузьменковой и курсантам военно-медицинского факультета. Всем участницам конкурса были вручены подарки от университета и профкома студентов. Специальный приз от «Национальной школы красоты» – «Сертификат на бесплатное обучение» получила Грицова Анна.

Александра ГАЙДУК, режиссер СТЭМ «Биолакт»  
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

## ● Как живешь, студентства?



### Храм волшебной музыки

Любители классической музыки в современной обработке не останутся равнодушными после посещения концерта классической камерной музыки. Игра на тантеле, кларнете, клавишине, хрустальных бокалах, наполненных дождевой водой, приведет в восторг даже самого искушенного слушателя.

Для нас, студентов БГМУ, проживающих в общежитии №2, это мероприятие стало праздником. Если вы сомневаетесь идти или нет, посетите концерт симфонического оркестра, восторг

обеспечен. Стоимость билетов небольшая по сравнению с полученным удовольствием. К музыке я осталась неравнодушной. Это необычное звучание, переносишься как будто в другое измерение. Проблемы на втором плане, хочется мечтать или думать только о приятном будущем. Великолепное, вдохновенное, искреннее исполнение хорошо известных произведений, а также смелое включение новых пьес запомнятся надолго. Неслучайно благодарная публика награждала горячими аплодисментами каждый выход прекрасных музыкантов. Прекрасное исполнение и по-

гружение в мир искусства.

Замечала в зале, многие сидели с закрытыми глазами, не шевелясь и почти не дыша. Очень люблю музыку, в частности классическую, а особенно слушать ее в живом исполнении. Поэтому хочу рассказать вам о месте, где за не очень большие деньги можно насладиться прекрасными концертами классической музыки. Называется это место –

Белорусская государственная филармония. Удобное расположение, красивое помещение, доступные цены, интересная и разнообразная концертная программа, хорошая акустика в зале.

Мы побывали в храме чудесной музыки, душевного спокойствия, прекрасной обстановки. Мы здесь были впервые и остались с незабываемым впечатлением, придём ещё раз! Эта музыка завораживает и переносит в мир гармонии и света – идеальный мир! Благодарим за прекрасный концерт, подаривший нам огромный душевный заряд! Ждём новых творений!

Анна ДАВИДОВИЧ,  
студентка стомфака

*Преподаватели БДМУ всегда радуются успехам своих обучаемых, но вдвойне приятно, когда молодые люди сами проявляют инициативу и достигают впечатляющих результатов не только в стенах своего вуза, но и на международном уровне.*

### Подарок университету в Год науки

Выдающимся успехом можно назвать выступление слушательницы подготовительного факультета БГМУ Гинд М'Гиль (группа 10 ФПОиДП) в первом этапе IV Международной олимпиады по иностранному языку среди медицинских и фармацевтических вузов «Медицина и языки: на перекрестке культур», проводимой Международным институтом медицинского образования и кафедрой иностранных языков Воронежского государственного медицинского университета имени Н.Н. Бурденко.

Четвертая Международная олимпиада посвящена Году экологии. В ней принимают участие студенты, аспиранты и ординаторы из 47 медицинских вузов Китая, России и Беларуси. Нашу страну представили только 2 университета – Витебский ГМУ и БГМУ, от которого подали заявки 9 человек. Рабочие языки Олимпиады: русский (как иностранный), английский, немецкий, французский.

Для участия в первом – заочном – конкурсном этапе были отобраны 453 работы. В качестве темы для письменного задания в секции «Русский язык как иностранный» было предложено высказывание французского журналиста и писателя Виктора Шербюлье: «Самый чудесный врач – природа, хотя бы потому, что излечивает три четверти всех болезней и никогда не отзываться дурно о своих коллегах». Работы оценивались по следующим параметрам: оригинальность, логичность, самостоятельность, владение выразительными средствами языка, грамотность. Лучшими признаны работы 5 участников из Иркутского государственного медицинского университета и 1 участницы из Беларуси – нашей Гинд М'Гиль, которая заняла 3 место.



Юлия КУРОВСКАЯ, пресс-секретарь ФПОиДП



15 марта 2017 года исполнилось 60 лет доценту кафедры латинского языка Людмиле Семеновне Капитула.

Трудовую деятельность Людмила Семеновна начала в 1980 году преподавателем латинского языка на кафедре иностранных языков Минского государственного медицинского института.

Успешно защитив кандидатскую диссертацию, продолжает работать в должности доцента. С 1999 г. по 2007 г. Людмила Семеновна была заместителем декана педиатрического факультета.

Л.С. Капитула активно занимается научно-исследовательской работой, является руководителем НИР на кафедре. Ею подготовлен и издан учебник «Латинский язык» для иностранных учащихся, монография, имеет более 60 публикаций. Людмила Семеновна отличается целеустремленностью, неустанным научным поиском, высокой ответственностью и безграничной преданностью своему делу в подготовке высококвалифицированных врачебных и научных кадров.

Коллектив кафедры латинского языка сердечно поздравляет Людмилу Семеновну с 60-летием, желает ей крепкого здоровья, хорошего настроения, успехов во всех делах, долгих лет плодотворной деятельности и новых творческих успехов.

*С юбилеем поздравляем  
И хотим от души пожелать,  
Чтобы солнце, луна и все звезды  
В мирном небе могли Вам сиять.  
Любовь, уважение, признание  
Заслужены честным трудом,  
О долге Вы помните прежде,  
О личных заботах — потом.  
Вас знают как верного друга,  
Готового на помощь прийти,  
Готового жертвовать многим,  
Чтоб только беду отвести.  
Любимой и любящей мамой,  
Нежной и верной женой,  
В вечных заботах, тревогах —  
Никто Вас не знает иной.  
С присущим одной Вам упорством  
Решали большие дела.  
За смелость, за Ваше терпенье  
Почет Вам и честь,  
и хвала!*

Коллектив кафедры латинского языка

## ● Ада шчырага сэрца

## Внучке Алесе посвящается...

В середине солнечного  
мартовского дня  
Господь прислал огромный  
мне подарок —  
Я с нетерпением его ждала —  
Мне позвонили утром,  
спозаранок.

Сказали: внучка у тебя —  
И радости тут не было предела,  
Ведь сделала ты бабушкой меня —  
Я так давно ей стать хотела.

Как радостно мне было  
наблюдать  
За тем, как ты у нас взрослела,  
И все готова я была отдать,  
Когда, случалось, ты болела.

И вот сегодня нам уж 10 лет —  
Как незаметно время пролетело.  
Желаю я тебе прожить без бед,  
Чтоб никогда и ни о чем  
ты не жалела.

Желаю крепкого здоровья  
на года,  
Успехов и в учебе, и в футболе —  
И стороной пройдут  
пусть беда  
И неудачи, и печаль, и горе.

Я рада за тебя. Какое счастье,  
Что есть такое  
чудо у меня!  
И если вдруг придет несчастье —  
Я силы все отдам,  
чтоб уберечь тебя.

Когда ж случится так, что я уйду,  
На божий суд, на небеса  
Господни —  
Я ангелом-хранителем  
к тебе приду  
И буду охранять от всех невзгод.

Светлана ОСИПЕНКО, сотрудница БГМУ

Недавно в библиотеке № 11  
г. Минска состоялась встреча  
читателей с участниками поисково-спасательного отряда «Ангел».

## ● Да Міжнароднага дня пэзіі

## Подари...

Подари человеку надежду!  
Светлой радостью мир наполни!  
Есть предательство, плач и войны,  
Но не этим жив человек.  
В непростой стремительный век,  
В век значительных перемен,  
Что нам древних канонов взамен  
Даёт история...  
Каждый честный себе поможет  
Сохранить в чистоте идеал.  
Слово яркое — на пьедестал!  
Убеждений твоих капитал.  
И извечные жизни законы  
Призывай сохранять неуклонно.  
В слово бей, как в набат звонари,  
Человеку мечту подари!

Лилия РАЗОМАЗОВА, врач-педиатр

## Жардзэніе

На Зямлю прыходзіць чалавек —  
Ён такі бездапаможны, кволы,  
Але мае ён свайго Анёла —  
Быць цяпер ім разам цэлы век.  
На Зямлі з'яўляецца паэт  
З трапяткой, аголенай душою,  
І яму не будзе супакою —  
Ён павінен свой стварыць сусвет.  
Ён павінен весці да святла,  
Аж пакулы не разамкнецца кола  
Пад крылом нябеснага Анёла,  
Па дарозе праўды і дабра.

Рэгіна БАГАМОЛАВА

## Полустанок

Холодных дней пора былая:  
С цепи рвалась дворняга злая.  
И светофор глазел окрест.  
И поезд шёл на сельский крест.  
Скрипели звёзды на морозе.  
Вдоль рельс торчали штоки в бронзе.  
Под станционный старый дом  
Катился свет, как снежный ком.  
И дым пытел из труб над крышей,  
И полустанок тяжко дышит...  
Тягач гремит, стучат вагоны,  
И замелькают перегоны.

Мария БУРАЯ

## Весна ляскуе

Нежна весенняя природа,  
Коктейль молочный — облака,  
И пишет радушно погода

Людмила МИХЕЙКИНА

Стихи за строчкою строка.  
Как птички весело щебечут  
Про зелень новую кругом  
И про каштанов многосвечье...  
Восторженна я вешним днём!  
Бодрит весенний свежий воздух.  
Природа — вечный эликсир,  
Вдыхаю я его свободно.  
Крепите, люди, хрупкий мир!

\*\*\*

Зимой деревья словно спят,  
Но жизнь свою в корнях хранят,  
И сок бежит внутри стволов,  
Чтоб вешних дней услышать зов.  
Весна лишь глянет из-под вех,  
Деревьям всем продолжит век.  
Набухнет почка, выйдет лист —  
Какой в природе здоровый смысл!

Жанна РАЧКОВА

## Мечта

Ух, эта свежая сирень  
Мне вновь мечты наколдвала.  
В весенних ароматах трель —  
И вновь земли мне стало мало.  
Над ней мне хочется взлететь  
В цветущем необъятном мире  
И строки новые запеть  
В загадочной весенней лире.  
Сирени гроздья ввысь летят,  
Кольшет ветер их небрежно,  
И переливами манят  
Мечту мою в полет мятежный.  
Шелк неба голубой и нежный  
Достать мне хочется рукой —  
И в нежности его безбрежной  
Вновь искупаться всей душой,  
И ощущая свежесть утра  
Мельчайшей клеточкой души,  
Слова рассыпать перламутром  
И мысли пробудить в тиши.  
Но постигая жизни суть,  
Я поняла, что в этом мире  
Мечта мне указала путь  
Тетрадкой в моей квартире.  
Сирень рассыплет все цветы,  
Блеск красоты так быстротечен,  
А в новых строках все мечты  
Находят мысли бесконечность.

Людмила МИХЕЙКИНА

## ● СУСТРЭЧЫ

Организация проводит республиканские учения для добровольцев по поиску заблудившихся людей в лесу; принимает участие в учениях и мероприятиях по обмену опытом в поиске заблудившихся в лесу людей с поисковыми отрядами стран СНГ; разрабатывает учебный материал для добровольцев; проводит профилактические лекции для детей и подростков на тему ответственного поведения с незнакомыми людьми; проводит профилактические лекции с целью донесения информации о том, что необходимо делать, если пропал человек, а также как предотвратить подобные ситуации.

«Предлагаем всем неравнодушным к чужому горю людям вступать в ряды волонтеров ПСО «Ангел». Только вместе мы сможем больше!

Вместе мы сила!  
Нам дорог каждый.

Отряд нуждается в оборудовании и спецодежде, а также

ряде других необходимых вещей. «Если вы хотите помочь, и у вас есть возможность, ПСО «Ангел» с благодарностью примет вашу помощь», — сказал выступавший на встрече с читателями библиотеки №11 г. Минска Сергей Ковган. А Жанна Рачкова посвятила «Ангелу» своё стихотворение:

*Благое дело, что есть люди,  
Пропавших ищут всех в пути.  
К ним обратитесь — поиск будет.  
Надежда пусть живет в груди.  
Координаты в Интернете —  
Отряду сил не занимать!  
То группа «Ангел» есть на свете —  
И море знаний, чтоб искать.  
Надёжные те волонтеры  
Найдут едва заметный след,  
Придя на помощь в тяжком горе,  
Подарят радость, жизни свет.  
С задачей справятся отлично —  
Людская слава вам и честь!  
Спасибо, что не безразличны!  
Найти людей — благая весть!*

Подготовила Зинаида ЛАБУН

## Найти человека

Поисково-спасательный отряд «Ангел» — первое в Республике Беларусь добровольное движение по оказанию помощи в поиске без вести пропавших людей.

Он создан в июне 2012 года группой волонтеров во главе с Сергеем Ковганом с целью поиска людей, пропавших без вести и заблудившихся в лесу. ПСО «Ангел» — сообщество людей с общими взглядами: неравнодушные к чужой беде; бескорыстие; забота и пропаганда ответственного поведения детей, взрослых и лиц, наиболее подверженных к безвестному исчезновению.

Их цели: оказание помощи в поиске пропавших детей, оказание помощи в поиске без вести пропавших людей.

Одним из первых резонансных поисков стал поиск пропавшей молодой белорусской модели Ксении Маркевич. Ксения пропала в конце июня 2012 года и была найдена только в августе трагически погибшей. Со временем в отряд стали обращаться люди с просьбой разместить информацию в интернете о пропавших без вести как взрослых, так и детей.

На сегодняшний день количество волонтеров ПСО «Ангел» в социальных сетях достигло более 100 000 подписчиков, и люди продолжают вступать в ряды желающих оказы-

вать помощь.

## ● Нездвычайныя сітуацыі

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь информирует: ежегодно с наступлением весны увеличивается количество пожаров, возникающих в результате сжигания прошлогодней сухой растительности. Чтобы избежать чрезвычайной ситуации, своевременно убирайте прошлогоднюю траву и сгораемый мусор. Ответственность за пожарную безопасность индивидуальных жилых домов, надворных построек несут их владельцы. Обнаружив пожар, необходимо принять меры по его тушению. Если невозможно потушить своими силами, необходимо позвонить в службу спасения «101» или «112».

Московский РОЧС МГУ МЧС

